
185

обліковуватись надходження зерна з поля на тік в бункерній вазі
за плановою собівартістю.

Після проведення його досушки, сортування (тобто, через пев-
ний час), на підставі Акта на сортування та сушіння продукції
рослинництва в бухгалтерському обліку сторнуються «мертві
відходи» та оприбутковується зерно та зерновідходи, як сільсько-
господарська продукція та оцінюються за справедливою вартіс-
тю. На підставі цього Акта проводяться відповідні записи в бух-
галтерії та в Книгах складського обліку, що ведеться у завідую-
чого током. Ці записи перевіряються бухгалтером та звіряються з
даними бухгалтерії.

Це дасть можливість мати інформацію в бухгалтерському обліку
про надходження зерна з поля, здійснювати контроль по кожному
первинному документу з обліку зерна в бухгалтерії та на току, мати
інформацію про наявність загальної маси зерна на току, як доробле-
ного, так і такого, що зберігається без первинної доробки.

Щодо продукції тваринництва, — молоко, яйця, мед тощо, то
ця продукція при її відокремленні від біологічного активу зразу ж
може бути готовою для використання та може бути оціненою за
справедливою вартістю відповідно до вимог стандарту.
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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ФРАНЧАЙЗИНГУ

Постійний пошук нових можливостей для створення і розвит-
ку нового бізнесу примушує підприємців освоювати нові форми
організації і ведення бізнесу, однією з яких є франчайзинг. Як
показує досвід зарубіжних країн, своєї популярності франчайзинг
набув завдяки відносно невисокій вартості заснування нового біз-
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несу та значно нижчому ризику банкрутства, ніж при самостій-
ному створенні бізнесу.

В українській економіці такий спосіб організації бізнесу є новим,
тому існують деякі неврегульовані моменти щодо ведення обліку
франчайзингу. Для правильного відображення франчайзингу в облі-
ку необхідно з’ясувати його економічну і правову сутність.

Термін «франчайзинг» походить від французького слова
«franchir» — привілей та означає сукупність відносин між неза-
лежними підприємствами (підприємцями), при яких одне підпри-
ємство надає іншому окремі привілеї, конкурентні переваги, пра-
ва за певну винагороду.

З юридичної точки зору, під франчайзингом розуміють дого-
вір, за яким одна сторона франчайзер (правокористувач) — влас-
ник виключних прав на розроблену систему ведення бізнесу, ві-
дому торговельну марку, технології та інші нематеріальні активи
передає незалежному підприємцю або підприємству — франчайзі
(користувачу) право використовувати ці нематеріальні активи в
своїй діяльності за плату.

Франчайзі веде свою діяльність під торговельною маркою
франчайзера, використовуючи його репутацію, тому більшість
споживачів ідентифікують його з франчайзером. Тому франчайзі
повинен чітко дотримуватись всіх вимог франчайзера щодо якос-
ті продукції, робіт, чи послуг, технології виробництва, способів
організації роботи з клієнтами тощо.

Залежно від сутності господарських відносин виділяють такі
форми франчайзингу: виробничий, товарний, франчайзинг біз-
нес-формату.

Виробничий франчайзинг передбачає передачу франчайзером
запатентованих технологій та сировини для виробництва певної
продукції.

При товарному франчайзингу франчайзі на пільгових умовах
отримують право на розповсюдження товарів на певній території
під торговельною маркою франчайзера.

Франчайзинг бізнес-формату передбачає передачу франчайзе-
ром не тільки права на користування торговельною маркою, але й
відпрацьовану модель ведення бізнесу.

Отже, в основу франчайзингу покладено право на використання
об’єктів інтелектуальної власності — нематеріальних активів. Ін-
струкцією про застосування Плану рахунків передбачено ведення
обліку права на здійснення діяльності, використання економічних
та інших привілеїв на субрахунку 127 «Інші нематеріальні активи»
[1]. Згідно з п. 1 П(С)БО 8 «Нематеріальна активи» нематеріальний
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актив — немонетарний актив, який не має матеріальної форми,
може бути ідентифікований та утримується підприємством з ме-
тою використання протягом періоду більше одного року (або од-
ного операційного циклу, якщо він перевищує один рік) для вироб-
ництва, торгівлі, в адміністративних цілях чи надання в оренду
іншим особам. Ще однією умовою визнання нематеріальних акти-
вів є ймовірність одержання майбутніх економічних вигод,
пов’язаних з його використанням, та його вартість може бути до-
стовірно визначена [2]. Слід зазначити, що підприємствам доціль-
но в наказі «Про облікову політику підприємства» встановлювати
межу малоцінності нематеріальних активів з метою раціонального
їх відображення в бухгалтерському обліку.

Вартість франшизи, як правило, включає в себе початкову
плату, так званий «паушальний внесок», який вноситься один раз
за отримання права на використання торговельної марки та ін-
ших об’єктів інтелектуальної власності франчайзера, та періодич-
ні платежі (роялті, сервісна плата) у відсотках від валового дохо-
ду (прибутку, обороту) франчайзі або у фіксованій сумі. Таким
чином, початкову плату доцільно відображати за дебетом субра-
хунку 154 «Придбання (створення) нематеріальних активів» з по-
дальшим зарахуванням до складу нематеріальних активів, оскіль-
ки для цього є такі підстави:

— існує ймовірність одержання майбутніх економічних вигод,
пов’язаних з його використанням;

— строк корисного використання більше одного року (або од-
ного операційного циклу, якщо він перевищує один рік). Якщо ж
відобразити даний платіж у складі витрат поточного періоду, то
таким чином буде занижено фінансовий результат підприємства.

Періодичні платежі за використання нематеріальних активів слід
вважати роялті та обліковувати в складі витрат поточного періоду.

Таким чином, використовуючи запропонований порядок облі-
ку франчайзингу, підприємство матиме змогу достовірно відоб-
ражувати франчайзинг у системі бухгалтерського обліку.
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